

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 250 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Tel. 1244
ADMINISTRACION: P. Cort, 29. Tel. 61.2820.
PALMA DE MALLORCA

Lunes 28 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.670

UNA PATRIA
La Patria: España.

UN ESTADO
El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO
El Caudillo: Franco.

¡Cataluña por España!

Al grito de Viva España nuestro invencible Ejército pisa el suelo catalán y enarbola en el mismo la gloriosa enseña nacional.

También las gloriosas fuerzas nacionales entran en la provincia de Castellón.

¡Viva y Arriba España!

Parte oficial de anteanoche

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

Con gran brillantez ha proseguido hoy nuestro avance en el frente de Aragón, habiéndose ocupado en nuestra derecha Santa Bárbara, los vértices Tardera y Castillar, el pueblo de Jalante, vértice Buitre y la cota 719.

Las fuerzas legionarias han ocupado los vértices Mirablanca y Atalaya. Las tropas del sector de los Monegros han avanzado en una profundidad de 32 kilómetros, habiéndose apoderado de los pueblos de Balfarta, Peñalba y Candanos. En este profundo avance, la columna motorizada ha encontrado volados todos los puentes y alcantarillas, y ha sido preciso hacer desviaciones en todos esos pasos.

Ha habido batallón que en las primeras horas de la tarde había recorrido 30 kilómetros, batería tipo móvil que ha hecho una jornada de 50.

El número de prisioneros capturados por estas tropas pasa de 300 y ha sido mucho el material cogido.

Otra columna ha pasado el río Guadalope al sureste de Caspe y viniendo la resistencia del enemigo, han ocupado las cotas 201, 184 y 187, recogiendo más de 300 muertos de los rojos y abundante material.

En la región al norte de Los Monegros se han ocupado Pesa, Salillas, El Puyalón, Uzón, La Sarda, alturas que dominan Alberuela de Tubo, Poleñino, Lalueza, Lanaja, Farlete, Monegrillo, Capdesaso, Sariñena y alturas de Gastán de Monegros.

Se ha rebasado Alcubierre por el sur en 3 kilómetros. Estas fuerzas han cogido gran cantidad de prisioneros, 4 carros blindados, 1 tractor, varios coches ligeros, una ambulancia y bastante armamento de varias clases.

En nuestra izquierda se han dejado hoy a nuestra retaguardia 22 pueblos habiéndose llegado a los de Labata, Casbas de Huesca, Angüés, Bospén, Antillón y Pertusa, alcanzando las alturas que dominan por el oeste el río Formica, hasta su confluencia con el Alcanadre y el curso de este río hasta Pertusa, donde se ha pasado a la orilla opuesta en la que se ha establecido una cabeza de puente.

En esta parte se han cogido 773 prisioneros, entre ellos un jefe de batallón, un comisario y 5 oficiales, 2 piezas del 155, otras 2 del 7. Una compañía de ametralladoras con 7 máquinas, gran cantidad de armamento, un millón de cartuchos 2 depósitos de vestuario, un almacén de trigo y otro de aceite y un hospital con su material.

En Molinos de Chipán han encontrado nuestras tropas el macabro espectáculo de 18 personas, de ellas 15 mujeres y niños, asesinados por los rojos en su huida al obligarles a vacuar el pueblo. Al lado de los cadáveres estaba el hatillo que llevaban al abandonar sus hogares. Según declaración de los vecinos, este hecho criminal ha sido obra de elementos de la F.A.I. capitaneados por un sujeto que fué alcalde de Boles.

En el sector del Tajo un nutrido enemigo sobre una de nuestras cabezas de puente, ha sido energicamente rechazado.

Salamanca, 26 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; el Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor; Francisco Martín Moreno.

Víctimas de Molina de Ciprán!

¡Presente!

(Nota de Radio Nacional)

Los radio-escuchas experimentaron un momento de emoción al escuchar el Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, en donde todas las victorias y todos los triunfos son recogidos en el escuchar el Parte Oficial de Guerra, es inmemorable: cada nueva victoria es un reflejo impresionante de los avances de nuestro Ejército; cada nueva noche, al escuchar el Parte Oficial de Guerra, es un momento de orgullo de todos los españoles que el Caudillo, que Dios nos deparó y que hace posibles estos triunfos.

En el pueblo de Molina de Ciprán, nuestras tropas han encontrado a 18 personas, de ellas cinco mujeres y niños, asesinadas por los rojos; he aquí la nota triste del Parte Oficial de anteanoche y que refleja la barbarie del marxismo; son hermanos nuestros los que la horda asesina, y tal vez porque quisieron adelantarse para poder besar los pliegues sagrados de nuestra bandera, es porque los milicianos rojos los asesinaron. Es la rabia moscovita de sus derrotas la que les hace cometer estos tremendos asesinatos. ¡Víctimas de Molina de Ciprán! ¡PRESENTE!



La placa que da nombre a la Gran Vía José Antonio, magnífica obra en bronce, ejecutada en los talleres de D. Antonio Buades, según diseño del notable pintor D. Manuel Ramírez

MARZO HOY DIA 28

Las teclas de nuestra máquina de escribir entonan con su tac-tac continuado un verdadero canto de victoria.

No cabe hoy un comentario a la actualidad. No tienen plaza en momentos como los de ahora ni la mordacidad de una crítica ni la senuidez de una disquisición más o menos filosófica en torno a un suceso. El cerebro nada tiene que intervenir en el momento de ahora. Debe sentir, más que hablar, el corazón.

Y el corazón desborda de un orgullo que sentimos—hace ya muchos años cuando admiramos las victorias gloriosas del Ejército de España por tierras del Norte de África, tras del andaz del maravilloso desembarco en Alhucemas, conceptualizado siempre como algo imposible, pero que se logró gracias a la pericia de los mandos y a la valentía de las filas de un Ejército glorioso: el orgullo sagrado de sabernos españoles.

Luego... asistimos con inmensurable angustia al nuevo desmadejamiento de la vida en nuestra Patria, en la brevesucesión de los gobiernos que siguieron al del Marqués de Estella hasta dar con España en el abismo que abrió sus fauces negras en el fatídico 14 de Abril.

Lloramos después, con lágrimas del alma al desmoronamiento de todo lo existente; al derrumbe brutal de cuanto significara sentimiento español en el cuerpo de España; a la trituration pregona y criminosa de las fuerzas armadas llevada a cabo por Azaña, el enemigo máximo de las glorias patrias y de su admirable Ejército; a la obra nefasta de unas cortes formadas por incapaces o traidores, para quienes existía solamente el afán de satisfacer instintos propios o de partido, echando abajo cuanto fuera tradición o principio de derecho que estorbara sus planes.

Tornó a regocijarse el corazón el 18 de julio de 1936 cuando el grito triunfal del General Franco fué el eco poderoso de la voz nacional que reclamaba el

puesto que, en justicia, corresponde a nuestra Patria en el concierto mundial de las naciones y en el seno fecundo de la civilización occidental, de cada día más y más amenazada por la obra asiática de los entregados como ciervos al knut brutal moscovita.

Y hemos seguido, en fin, los pasos victoriosos de nuestros soldados sobre la tierra hispana, los cruceros maravillosos de nuestros buques sobre las aguas del mar español, las rúbricas de luz puestas en el espacio por las naves aéreas que son orgullo de España.

Poco a poco han ido descendiendo hasta la nada todos los separatismos. Cayó el de Euskadi; se derrumbó con estrépito el gubernucho que pretendía dominar en Asturias; dejó de ser el formado en Caspe; tiembla ahora al cabo la absurda, la loca Generalidad ante el seguro y pronto aplastamiento de esa idiota república de los advenedizos y los malos patriotas, a quienes hay que culpar de los daños todos inferidos a la Patria bajo un régimen que, en sí, no es nido de traiciones y emboscadas ni pedestal de daños ni cima de grandezas.

Nuestras tropas gloriosas han puesto pie en Cataluña, han puesto pie en Castellón, en su marcha triunfal hacia las playas mediterráneas.

Es el golpe final para los separatismos todos, que tomaron modelo de separatismo catalán. Las pisadas recibidas, firmes, continuadas, de los soldados de España, rehacen el territorio nacional, volviendo a darle en toda su integridad metro a metro, el terreno que pretendió robársele con estatutos primero, con ofertas al extranjero después.

España Grande, España Libre... Pero antes España gloriosamente Una, como lo fué por los prestigios y por el poder incontrastable de los Reyes Católicos.

¡ARRIBA ESPAÑA!
¡VIVA FRANCO!

Parte oficial de anoche

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de hoy, las fuerzas de nuestra izquierda han continuado su avance, a pesar de haber sido volados los 3 puentes del río Alcanadre, habiendo ocupado la Sierra de Rufás, los pueblos de Bastarás, Yaso, Murrano, Bierge, Sbiego, Adahuesca, Radriguero, Siberuela de la Liena, Lascallas, Ponzano, Barbuñales, Lalueza, Lacuadrada, Azlor, Berbegal, Laperdiguera y Vértice las Coronas.

En el sector de Orna, han sido ocupados Orna, Arto, Latras y Latre.

Otras fuerzas, han llevado a cabo la ocupación de Peralta de Alcolea, Vértice San Sebastián, el Montico y el pueblo de El Tormillo.

En esta parte, se han cogido unos 500 prisioneros, 1.000 granadas de artillería, un depósito de vestuario, medio millón de cartuchos y 2 hospitales completos.

En la carretera de Francia por la Junquera, se han progresado 20 kilómetros, conquistando la cabeza de Puente de Fraga de 11 kilómetros de profundidad y fortificada por los rojos desde hace mucho tiempo.

Después se ha forzado la línea del Cinca, pasando este río y poniendo pie en Cataluña. Se han ocupado en este sector, Torrente de Cinca, Velilla de Cinca y Fraga en Aragón y Masalcorreig en Cataluña. Ascendiendo a varios millares, el número de prisioneros hechos al enemigo y es también muy grande, la cantidad de material cogido, entre el que se cuenta 15 piezas de artillería.

En la carretera de Caspe a Gandesa, el enemigo que opuso bastante resistencia, ha sido arrollado y se le han tomado las cotas 269, 227 y 211 de las que huyó desordenadamente, dejando en nuestro poder, más de 250 muertos, unos 100 prisioneros y mucho material.

Las fuerzas legionarias han conquistado importantes posiciones, entre ellas las Atalayas, al N. E. de Valdealgofra, cotas 540, 534 y 561, kilómetro 121 de la carretera de Zaragoza a Castellón, Valderipoll, cota 701 al sur de la Figuera y camino del Más Blanco.

En nuestra derecha, se han ocupado, Capdellop, Clarí, Canaletas, Moleta, línea de alturas de La Rambleta, Marondes, cotas 817 y 818 al O. de Torre de Arcas, el Vértice Millán y también la Sierra de los Mojones y La Tosa en la provincia de Castellón. Estas fuerzas han hecho asimismo muchos prisioneros, prisioneros entre ellos, un comisario político.

Por nuestra artillería antiaérea, han sido derribados 4 aviones enemigos seguros y 3 probables, habiéndose recogido en nuestro campo los restos de 3 de aquellos.

En el sector del Tajo, ante la insistencia de la presión del enemigo, nuestras tropas, no solo le han rechazado de nuevo, sino que le han perseguido así como también la aviación, causándole gran número de bajas y cogiéndole 40 prisioneros, 2 ametralladoras completas y otro material.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los aviones soviéticos en España

París.—Un colaborador técnico del "Temps" inicia una serie de artículos sobre la aviación en la guerra de España. En el artículo preliminar hace las siguientes observaciones:

"La actuación de la aviación en el conflicto español no revela procedimientos que no hayan sido ya empleados durante la Gran Guerra y en las operaciones coloniales. Particularmente, aunque la aviación roja haya sido formada en gran parte con una dirección y con personal y material soviético, no se han visto aquellos famosos ataques con los paracaidas que personas fácilmente impresionables quisieran ver introducidos en Francia. El caso español se prestaba a semejantes operaciones. Los destacamentos de soldados paracaidas se habrían encontrado en terreno conocido y poco defendido, condiciones esencialmente favora-

bles. El hecho de que ninguna tentativa de este género haya tenido lugar, ha de inclinarse a reflexionar a los que fundan esperanzas magníficas en las espectaculares expediciones de la infantería del Aire Si la guerra de España no ha revelado nuevos procedimientos de empleo de la aviación, ha puesto en cambio de relieve las consecuencias de los progresos del material en la ejecución de las misiones aéreas.



Declarado fiesta Nacional el 18 de Julio, iniciación del Glorioso Alzamiento, será considerado además como FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO.

Dos notas de Radio Nacional Frente de Cataluña

Ya no hay frente Aragón. Desde esta tarde, los mil veces gloriosos e invencibles soldados de Franco, pisan tierra de Cataluña. El paso del río Cinca, la defensa natural de aquellas tierras, hoy vuelve a sonar apremiante con las voces de redención y de victoria, ha sido alcanzado por dos puntos y atravesado; y con el paso de la formidable fortificación con las que se trató de cerrar el paso a unas legiones para las que la palabra «imposible» no fué escrita jamás.

Al Sur del Ebro, se abrieron ayer tarde, las rutas de la plana de Castellón. Hoy, al Norte del Ebro, cuyas aguas vuelven a ser totalmente de España, se abren las tierras doloridas de Cataluña; y hasta la terminología concisa y dura de los partes de guerra, desgarran sus entrañas con asuntos triunfales, para dar cobijo a tres palabras que no contuvo hasta hoy, nunca: FRENTE DE CATALUÑA. Frente de Cataluña, lo que puede decir escuetamente, que para la región catalana, pedazo inolvidable de la España. Una, Grande y Libre que, a golpes de victoria en la guerra y en la paz, nos está devolviendo el Caudillo. Si ban vientos de redención; y ya próxima ante los soldados gloriosos de Franco el invencible, se extiende Cataluña, hoy más que nunca p...

Los soldados de Franco pisan tierra catalana

Españoles: ¡¡VIVA ESPAÑA!! ¡¡UNA Y MIL VECES ARriba ESPAÑA!! En la tarde de hoy, 27 de Marzo, fecha memorable que todos vosotros debéis fijar en vuestros corazones de una manera indeleble, los soldados de Franco, ponen victoriosamente el pie, en tierra catalana. Al otro lado del famoso río Cinca, valladar que separa Aragón de Cataluña, las fuerzas del Ejército marroquí que acudilla el General Yagüe, han clavado la bandera roja y gualda, y al son del himno nacional, los soldados de España, han gritado Viva Franco!! ¡¡Viva Cataluña española!!

Por el Norte de Fraga, después de ocupar al famoso campo atrinchera-do que los rojos consideraban inexpugnables, los soldados de Yagüe, han conquistado con un ímpetu y un coraje que excede a toda ponderación vadearon el Cinca, porque no había forma de contenerlos y no querían esperar que los ingenieros tendiesen los puentes ya que el día pedría que servía de paso en la carretera general, como era de esperar, lo habían volado en su huida los marxistas.

Varios kilómetros al Sur de Fraga se pasó también el Cinca y fué allí donde se pisó el territorio catalán y atravesó la frontera de Lérida

¡Mirad en los mapas! españoles y hombres de todo el mundo para poder daros cuenta de esta prodigiosa marcha militar. Hace 3 días, vadearon los soldados de Franco el Ebro, a 18 kilómetros justos de distancia del Santuario de la Virgen del Pilar, de la invicta ciudad de Zaragoza. Hoy, 72 horas después de que la magnífica proeza, esos mismos soldados han vadeado el Cinca, justo a 115 kilómetros de distancia por el punto donde fué vadeado el río Ebro.

¿Cuándo un empuje, un esfuerzo de tan gigantescas proporciones se recuerda en el mundo militar, una hazaña de tal envergadura?

¡Vengan los Prietos y los Companys y, ¿Qué harán sobretodo después de esta irreprimible prueba de su irre-mediabile derrota?

Pobre Companys: ¿Que vols que te dira. Ape noi, cap a France?

Ya empezaba la huida de los marxistas que ocupaban Fraga, y nuestra aviación sorprendió en la carretera que vá de esta ciudad a Lérida, una enorme cantidad de camiones, cargados de milicianos, y como es natural, los ametralló produciendo espantosa carnicería, incendiando los vehículos y poniendo en dispersión alocada a los que se pudieron librar del fuego de nuestros aparatos.

No ha terminado con eso la victoria, porque las tropas de Aragón y Navarra, como las divisiones Galle-gas, han perseguido también su avance a fondo, tomando más de 20 pue-

blo al enemigo y también numerosos kilómetros cuadrados. Los rojos, ofrecen una desigual resistencia, según los sectores; pero tanto en unos como en otros, se van dejando los rojos, una enorme cantidad de muertos en el campo y de prisioneros en nuestras manos.

Se prepara otra infamia

Marsella, 27.—Se conoce por persona llegada de Barcelona, muy en contacto con el Gobierno rojo de Cataluña que, en breve, aspira esta conseguir una gran agitación en Francia provechosa a su causa con el bombardeo francés por un avión rojo enmascarado de nacional.

Se trata de un aparato marca «Caproni» que se está poniendo a punto en un campo de Cataluña; y ya se han efectuado algunos vuelos de preparación y entrenamiento, sobre el territorio francés próximo a la frontera.

En el complot, trabajan comunistas franceses y el embajador rojo en París, estando relacionado con aquél, el viaje de Ossorio a Barcelona, y se tiene preparado el escándalo en la Cámara francesa por elementos del partido comunista.

He aquí una nueva maniobra que la traición prepara en su afán de perturbar la paz del mundo. Al mundo entero lo denunciamos. Que nadie pueda llamarse a engaño; por que con tiempo suficiente, queda hecha la advertencia.

La victoria definitiva forjada por el genio de Franco, llama ya a nuestra Patria. ¡¡Sumsum Corda!! españoles, ¡¡Arriba España!! ¡¡Viva el Caudillo!!

La gran progresión de nuestras divisiones, muchas de las cuales, sobre todas las del flanco derecho han puesto ya sus plantas victoriosas dentro del Reino de Valencia, al dominar cotas que pertenecen a la provincia de Castellón, hacen difícil el precisar detalles sobre sus operaciones hasta muy avanzada la noche.

No quiero esperar yo a ellos. Me hallo en el corazón, el deseo de comunicar pronto, muy pronto, la noticia cumbre del día: LOS SOLDADOS DE FRANCO PISAN TIERRA CATALANA.

La bandera ondea al otro lado del Cinca. Es el de hoy, día en que el esfuerzo heroico de nuestros bravos soldados se ha visto coronados por el anhelado éxito he hacer acto de presencia en aquella tierra españolísima, a la que unos malos hijos querían hacer extranjera y separarla de la Madre Patria, de la única, de aquella que hay que reverenciar de rodillas y con el orgullo de su grandeza tan patente, tan recia, tan firme porque se cimenta con la sangre de aquellos que nacieron en España y por ella supieron morir.

Españoles: Por la victoria de hoy, por la alegría infinita de haber comenzado la redención de la hermana Cataluña gritad conmigo: VIVA EL TRIUNFADOR CAUDILLO Y SU EJERCITO GLORIOSO FRANCO, FRANCO, FRANCO. ARRIBA NUESTRA ESPAÑA GRANDE, UNA Y LIBRE, LA ESPAÑA INMORTAL.

El Tabib ARRUMI

TIJERAS DE ACERO para modista, bordadora, peluquero, bolsillo, etc. Máquinas de afeitar, modelos económicos. Cinturones de caballero con emblemas de FALANGE, REQUETE, etcétera. HILARIO BARTRA—EIBAR—Guzpúcoa Pagos a reembolso.

EN EL TERRENO Se alquila una habitación con mucho sol, cuarto de baño y ducha. Trato familiar. Solo a dormir, 45 ptas. Toda pensión, 160 ptas. Informes: José Villalonga, 87, Terreno. (393)

Hacia Cataluña

Hoy hemos tomado contacto con la línea fortificada de la línea derecha del Cinca. Conforme la carretera de Lérida en el kilómetro 424 de la general de Madrid a Francia suben unas suaves lomas por cuyas contra pendientes desciende el Cinca y hemos andado con la primera línea de fortificación donde se extienden los atrincheramientos en un frente de cinco kilómetros.

Nuestra maniobra tenía naturalmente un frente superior. Presos los rojos en la red de sus trincheras, sin elasticidad y sin movimiento, a iniciativa de un avance, lo confiaban todo a un frente superior. Presos los rojos de haber huido a lo largo de 60 kilómetros, hallar aquellos magníficos refugios para aliviar el miedo; pero la fortificación cuando enfrente se tiene a un enemigo de la capacidad manobrera de nuestro Ejército, es una trampa en la que se cae muy fácilmente. ¡Fortificar! ¿Para qué? Hemos visto tantos y tantos campos atrincherados que hemos perdido la confianza en ellos, si los han de defender los rojos. Las fortificaciones de la orilla derecha del Cinca que descienden de la cabeza de puente de Fraga, aparecen cerrando el paso de nuestras columnas. Los rojos han confiado en esta línea, la salvación de Cataluña.

Anoche tomaron contacto nuestras fuerzas de exploración con las patrullas rojas que huieron hacia su campo fortificado. Al amanecer comenzó la preparación artillera, la que los rojos quisieron oponer su aviación; pero sus aparatos no se pudieron mantener en el aire mucho tiempo... Llegaban nuestros cazas.

A las nueve de la mañana se asaltaban las fortificaciones, apoderándose de las ametralladoras y llegando hasta sus mismos nidos. El combate, bastante duro, nos costó unos minutos de tres horas, poquisimo tiempo, si se atiende a la densidad de la red de trincheras, pero la bravura de los nuestros, inutiliza las mejores defensas.

La aviación y las tropas marroquíes se lanzaron sobre las defensas de la cabeza de puente de Fraga y hacia el kilómetro 428 a unos 8 kilómetros de Fraga. El enemigo había convenido de que ni la aviación de la que han recibido ayer mismo, a los últimos esfuerzos de la colaboración extranjera, ni los tanques, ni el desesperado avance de sus batallones de trabajo, pueden detener el ímpetu avance.

De frente, se dominaba la línea de fortificaciones y se avanzaba sobre la carretera de Lérida. Otras fuerzas, en un frente de 20 kilómetros en veloz avance, llegaban a Cinca y daban vista a Fraga.

Hacia Cataluña, arrastraba el viento de la tarde, ecos de combato de Aragón que rompen ya sus fronteras reflejando en aguas del ancho pirineico que uniéndose al Segre, buscan la ola de fuego, sangre y orgullo de una bandera, de la bandera de España. El eco, repetían los gritos castellanos que buscaban su resonancia en tierras de Cataluña esos gritos decían el

Evangelio de una grande España en la que Cataluña ha de ser sellada con la unidad indestructible que nos llega por la vía heroica de una guerra de reconstrucción. Ayer, a la vista del Cinca, advertía que el fuego soldaba algo que hace tiempo estaba solo. Justo SEVILLANO

La prensa extranjera

El sólido periódico inglés "The Times", gran medidor de las palabras y enjuiciador sereno de los acontecimientos, publica un interesante artículo en el que se estudia la gran ofensiva que desarrolla el ejército de FRANCO en Aragón Entresacamos del citado trabajo el siguiente párrafo: "La ofensiva nacional al norte de Aragón, va tomando cada vez más un carácter definitivo; los dos ataques contra las líneas republicanas al norte y sur de Huesca, fueron seguidos de un empuje amenazador que cruzó el bro partiendo del sur. En virtud de este movimiento, formaron los nacionalistas unas tenazas que ponen en grave riesgo a las fuerzas republicanas que existían entre Zaragoza y la frontera. Estas tenazas convergerán en Sariñena.

A los republicanos no les queda otro remedio que entregar las armas". "El Daily Telegraph" manifiesta: "El triunfo de las armas del General FRANCO es aplastante; por otra parte, la descomposición de la retaguardia roja avanza en proporciones directas al desastre. Virtualmente la guerra de España acabará en un plazo mucho más breve de lo que sospechan los más optimistas; es pleito juzgado y fallado."

Y así en este tono, toda la prensa inglesa; en toda se registra la hecatombe marxista. En Inglaterra se ha hablado de la victoria rotunda de los nacionales en plazos corto. No les queda otro remedio que entregar las armas.

Uno de los periódicos berlineses hace resaltar la enorme importancia que tiene esta ofensiva, importancia que cifra en los siguientes puntos: desmoronamiento vertical del ejército rojo que ha visto destrozarse sus mejores unidades de combate y divisiones internacionales; las brigadas "Lister" y "El Campesino" están completamente aniquiladas, y la ofensiva que en estos momentos realizan las tropas del GENERALISIMO FRANCO causan numerosísimas bajas a lenemigo: sus bajas en cambio son reducidísimas.

Otros periódicos después de explicar los éxitos militares de las tropas de Aragón, dice: "técnicamente el ejército del GENERALISIMO FRANCO va demostrando su superioridad con respecto al ejército marxista; el ejército rojo se ve obligado a retirarse, hecho que fué decisivo en la guerra, los nacionales han podido disponer de gran número de tropas y trasladarlas al sector de Aragón; todo esto ha de unirse a la magnífica dirección y de sus instituciones complementarias".

PRUEBA DE SIRENAS

Con el fin de controlar las instalaciones de alarma, mañana martes día 29 a las 19 horas, se harán pruebas con vapores continuos de sirena, de duración de un minuto y que podrán repetirse hasta las 19.30.

Es necesario pues que el público esté advertido de estas pruebas para no alarmarse sin motivo, teniendo la seguridad de que si se oye sirena en estos momentos una alarma cierta, se tocarán las sirenas que hasta ahora funcionaron (campanas y sirenas) para darlo a entender, debiendo en tal caso refugiarse el público en la forma que otras veces hubo de hacerlo, con serenidad y rapidez.

Se llama la atención del público acerca de que en tal fecha habido adelantada la hora natural y que para estos efectos las pruebas se registrarán por la hora oficial.

Palma 24 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—De Orden Sr. Jefe de Antiaeronáutica.—El Secretario General, V. Valls Gadea.

Informaciones

Frentes y Hospitales

Burgos.—(Circular Secretaría número 29). Sra. Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de F.E.T.

Teniendo conocimiento esta Delegación Nacional, de que en varias provincias se fabrica nuestro emblema en talleres de joyerías, lo que hace posible su libre adquisición y uso por cualquier persona me veo en la necesidad de rogarle, que tan pronto tenga V. noticia de que por alguien se fabrique nuestro emblema, le dirija un oficio manifestándole deberá abstenerse de venderlos públicamente, pues los que fueran necesarios les serán adquiridos por V. única persona autorizada en esta provincia por esta Nacional para la compra y venta de dichos emblemas.

La notificación a los fabricantes conviene hacerla en oficio duplicado para que firmen el ejemplar que archivará V. Dios salve a España y guarde a V. muchos años.

Burgos, 3 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—La Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, M.ª Rosa Urraca Pastor.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Los almacenistas de pieles de coruro y cabra se servirán presentar ante esta Junta, en el plazo de ocho días, declaración jurada de sus existencias, con expresión de clase, precio y peso por docena.

Palma 25 de marzo de 1938.—II T.—El Presidente, José Casanovas Lirán.

Servicio Social

Conforme dispone la 4.ª de las disposiciones transitorias del Reglamento para la aplicación del Reglamento de la Mujer, aprobado por Decreto del Caudillo núm. 418, en su relación con el art. 18 del mismo, ningún Jefe o Director de Institución de carácter social o de ayuda al combatiente, podrá admitir a partir del primer día de marzo próximo personal femenino con carácter gratuito.

A tal fin, el Jefe o Director de la Institución solicitará con la mayor antelación posible, al Delegado Provincial de "Auxilio Social, las mujeres que precise para el buen funcionamiento de la entidad.

Admitirá a las cumplidoras del "SERVICIO SOCIAL", que para cubrir las necesidades citadas, sean enviadas por el Delegado de "Auxilio Social, y únicamente en el caso de que el Servicio Social no las pudiera facilitar, queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años, que hayan de prestar gratuita colaboración.

Valladolid 21 de Febrero de 1938.—II Triunfal.—El Jefe del Departamento Central de Organizaciones.

Subsidio pro-combatientes

Por conducto del Excmo. Sr. Comandante General de estas Islas se ha entregado a esta Junta, la cantidad de dos mil pesetas como motivo de los obreros, empleados y personal directivo de Manufactura General del Caudillo.

El señor Presidente de la Junta ha agradecido este importante motivo pro-familiares de combatientes.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS Procedente de Génova con pasaje y correspondencia el vapor correo italiano "Franca Fassio..." Procedente de la mar el falucho inglés "S. E. A. Hawk..." con carga general.

Para Génova salió el vapor inglés "Mirklan" con carga de tránsito. Para S. V. salió el vapor italiano "Sevigliano".

BUQUES ESPERA

Próximamente son esperados en el puerto los vapores "Sevigliano" y "reñze", ambos con pasaje, correo marítimo y la correspondencia.

BUQUES DE GUERRA

A las 12 de esta mañana, ha llegado a Palma fondeando en la bahía grandes acorazados de la Armada italiana.

También ha fondeado en la bahía un crucero con bandera francesa. A la hora de cerrar esta edición, dan fondeados los siguientes buques de guerra: un crucero ligero y dos torpederos italianos, un crucero y los dos acorazados mencionados.

Notas del Gobierno

Ha recibido a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador, don Miguel Singala. Ha dicho que nuestra primera prioridad civil no tenía noticias de los res local que comunicar a la prensa. La alegría en él es muy grande por motivo de las magníficas por conceptos noticias que llegan avance arrollador de nuestras propias fuerzas en los frentes donde opera.

Efectivamente, hemos recibido de nosotros, de tal alegría compartida Mallorca entera que ve, que en sapientísima dirección de nuestro "neralísimo" Franco, secundada por este mil veces Glorioso Ejército, extinguiéndose la espantosa tormenta que una docena de vívidos gigantes sin conciencia y espíritu mal originaron en nuestra patria.

La alegría de hoy es unánime con dicho motivo no se oye otra que alabanzas y comentarios sobre la grandeza de los hechos de las realizaciones que jamás los supieron el mundo.

«El Luchador»

extraordinario Nuestro colega "El Luchador", publicado su anunciado número extraordinario, que consta de 48 páginas.

"El Luchador", en este número, de un merecido homenaje a las mujeres que luchan en la gran batalla del Caudillo.

En sus páginas aparecen fotografías de las más prestigiosas heroínas y fotogramas de los forjadores del Imperio y vistas de ciudades liberadas y de los frentes de combate.

Tanto por su presentación como por su contenido, ha merecido los mejores elogios.

FRONTON BALEAR

Mañana Martes A las 5 tarde CARMELO—ARRATE contra ATANO—REGO

ORIO—ECHENIQUE contra SATUR—ISASI Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

LOTERIA NACIONAL

La Administración de Lotería Nacional (Plaza Santa Catalina, antes Mercado) que fué la favorecida con el gordo de 100.000 pesetas, la Lotería Pro Combatientes, ahora billetes en dos series del primer sorteo de la Lotería Nacional, 1.º de Abril.

HUEVOS

Asegurados Ptas. 2'40 docena. MARIA D'ES OUS. Baranillo. Telef. 24-19.

Construcciones Modernas Ante Proyectos y Presupuestos GRATIS

CONTRATAS A PRIMAS FIJAS GARANTIZADAS ANTES DE CONSTRUIR CONSULTAD ESTA CASA Carpintería—Alfarería y Canteras propias. Personal especializado. Exclusividad de las placas de pisos marca «Ladrihero» patente nacional registrada. Las más resistentes, ligeras, insonoras y económicas

EMPRESA CONSTRUCTORA: PUBLICIDAD BALEAR S. L. CORT, 10, entresuelo—Teléf. no 2081 Arquitectos de esta Casa: D. José de O'ez Frates, D. Vicente Valls Gadea.

AUTOS DE TODAS MARCAS COMPRA - VENTA - CAMBIO

pagamos mejor que nadie; vendemos más barato que nadie; compramos al contado; vendemos a plazos; damos valor intrínseco. CASA GOMILA Despacho central Avda. Antonio Maura, 11 Garage: Vía Roma, 84 Servicio de Engrase Barón de Pinopar 3, 5, 7 y 12 Casa de confianza Fundada en 1894 TODO PARA EL AUTO

Notas del Carnet

PERSONALES

Se encuentra ligeramente enfermo el Tesorero de Hacienda don Manuel Fuster.

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le retuvo unos días en cama, nuestro estimado compañero de Redacción don Fernando Tous Lladó.

Igualmente lo está nuestro compañero de Redacción don José Agustín Palmer.

El hogar de los esposos don Bartolomé Vaquer y doña Bárbara Mayol, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Se halla convalciente de su dolencia el Comandante Juez Militar Purnamente, nuestro amigo don Mateo Bosch Sansó.

El Rdo. don Sebastián Oliver, Capellán de las MM. del S. C. se ha agravado en su enfermedad.

Después de haber permanecido algún tiempo en la península ha regresado a esta isla el Teniente Coronel don Ramón Franco Bahomonde.

El hogar de los esposos don Telesforo Coll, contable de las Vidrieras Llofrú S. A., y doña Isabel García, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

NECROLOGICAS

En Madrid donde residía, y a la avanzada edad de 85 años, falleció recientemente la distinguida señora doña Isabel Godoy Tapia, viuda de Tobaruela.

La finada, por sus bondades y virtudes, supo rodearse del cariño y la consideración de cuantos la trataron.

D. E. P.—Reciba toda su familia la expresión de nuestra sentida condolencia, y muy en particular sus hijos nuestro amigo don Ricardo, propietario de la Sastrería Tobaruela, de esta ciudad, y don Rogelio y doña Carmen, ausentes.

Esta mañana en la iglesia parroquial de Santa Cruz, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma de la Srita. Magdalena Ramis Vidal, Maestra Nacional y Enfermera de la Cruz Roja.

Tanto este acto como el de la conducción del cadáver, celebrado ayer, se han visto concurridísimos, evidenciándose las simpatías que la finada supo captarse y el sincero aprecio en que se la tenía.

Renovamos la expresión de nuestro pésame a toda su familia y en particular a sus apenados padres el médico don Antonio Ramis y doña María de la Trinidad Vidal.

Gran Vía José Antonio

A Catalina Sureda, Jefe de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., le cupo el honor de descubrir la lápida que con letras de bronce da el nombre de JOSE ANTONIO a la gran vía que ha de unir la Plaza de Cort, con la Plaza del General Franco.

Hemos de aplaudir una vez más la iniciativa de nuestro Ayuntamiento, al honrar a una de las vías principales de nuestra ciudad, con el nombre de aquel que con su espíritu combativo, y fe en España levantó el 29 de Octubre del 33 la bandera de la Revolución y declaró la guerra al marxismo situándose frente a derechas y a izquierdas.

Palma con el acto de ayer pagó una deuda de gratitud que tenía pendiente con aquel pujado de jóvenes que el 19 de Julio se lanzaron a la calle para defender a España.

A las 11 de la mañana una gran multitud de gente se situó frente a la telefónica y antes de las 12 llegaron las autoridades recordando:

El Ecmo. Sr. General Comandante Militar, Gobernador Civil, Sr. Fons; Alfonso de Zayas, Jefe P. de FET, y de las J.O.N.S.; D. Pablo Saiz Gralla, Secretario; Dr. Mateo Palmer, en representación de la Diputación; el Ayuntamiento en Corporación y bajo las banderas presidido por el Alcalde señor Zaforteza y integrado por los señores señores Cirerol, Mesana, Bonet, Alabern, el Delegado de Auxilio Social, don Antonio Nicolau; el Director del Instituto Ramón Lull, secretario Provincial de los Sindicatos de la Producción; el Sr. Hevia, jefe de F.E.T. y de las J.O.N.S.; el delegado de P. y P. Sr. Sancho Nevar Frontera; el Delegado Provincial de O. J. señor Alfín Delgado; el Teniente Coronel de Milicias Nacionales y el Asesor Político de Falange Sr. Vía.

El Jefe Provincial de Falange, Alfonso Zayas, agradece el gesto del Ayuntamiento, de dar el nombre de JOSE ANTONIO, a esta vía céntrica. Todos conocemos la figura de nues-

tro profeta, que levantó la bandera de la revolución a la que se agruparon aquellos jóvenes estudiantes, con desprecio de sus vidas, alegres en la disciplina que les imponía el gran amor a España.

El espíritu de Falange quedó bien definido en el 11 Consejo Nacional al trazar los 27 puntos hoy 26 que el Caudillo ha sabido recoger y como primer fruto nos ofrece el Fuero del Trabajo, para que sea una realidad aquella frase del "pan y la justicia".

En los momentos de tibieza, levantad vuestros ojos a esta lápida y que el yugo y las flechas, os recuerde nuestra disciplina y nuestra revolución.

Arriba España. Viva Franco.

El Alcalde de Palma, contestando a Zayas, recordó, una figura alegórica que publicó una revista española que se publicó antes del 14 de Abril.

La figura representaba a un hombre que con una mano trabajaba y con la otra llevaba una espada. Hoy la podemos aplicar, el obrero español trabajando y el soldado y milicias luchando por la defensa de las virtudes de España.

El libro de la Historia que se cerró el 14 de Abril para no ser manchado, volvióse a abrir el 19 de Julio y en él figurará el acto de hoy, porque son grandes aquellos pueblos que saben honrar a sus hijos, porque se honran a sí mismo y este acto no puede ser otra prueba más que de amor a aquel que fué el primer caudillo de la revolución.

Seguidamente, mientras se interpretaba el Himno Nacional Catalán Sureda recorrió la bandera que cubría la placa.

El proyecto de la placa es el autor, el pintor Ramírez, en el que ha logrado un bonito efecto, reflejándose en su obra una vez más su exquisito gusto.

Los bronces han sido laborados por la Casa Buades, y la obra de albañilería comió a cargo del señor Colom.

Después de haberse cantado el "Cara al Sol" desfilaron flechas y una centuria de I y II línea.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 29 de Marzo de 1938.—II T.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Cosme Parpa Villalonga.

Imaginería: Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillem.

Visita Hospital: Tercer Capitán de Infantería.

De órds. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—CARLOS MARIN DE BERNARDO.

De Teatros

LIRICO Hoy de tres tarde a ocho noche tendrán lugar las últimas proyecciones de la película "Aldebarán" que tan gran éxito ha obtenido estos días.

Por la noche no habrá sesión por celebrarse la función a beneficio de la Suscripción Pro-Monumento al "Baleares", al cual empezará a las nueve de la noche.

Para mañana martes se anuncia en el Lirico otro acontecimiento cinematográfico.

Se estrenará la magnífica producción de la Metro Goldwyn Mayer titulada "Rose-Marie" film considerado como una de las obras maestras de la pantalla y que viene precedido de gran reclame.

Son protagonistas de "Rose-Marie" la gran cantante y exquisita actriz Janette MacDonald y el celebrado artista Nelson Eddy.

"Rose-Marie" está dialogada en español y su presentación en el Lirico es una nueva prueba del esfuerzo realizado por la empresa del citado teatro y por la Metro Goldwyn Mayer para dar a conocer a nuestro público las más destacadas novedades de la pantalla.

El estreno de "Rose Marie" es esperado con verdadero interés.

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la festividad de San Jonás.

SERVICIO AEREO.— Llegará a Pollen su avión de Melilla y Cádiz.

SALDRÁ DE POLLENSA AVIÓN PARA ROMA.

FERROCARRILES.— LINEA DE SOLLER.— Llegadas: 7'45; 10'15; 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 19'30.

Deportivas

Un empate imprevisto

SELECCION MALLORQUINA 4 CONSTANCIA 4

El algo paradójico principiat una reseña con el resultado de score; pero estimamos que el partido de ayer no merece ser desarrollado, pese a que se ha visto bastante juego en cada una de las dos partes, si bien cada una en tanda distinta, y si solo daremos a grandes rasgos una impresión del juego en general.

La actuación de la selección ha sido bastante deficiente y falta de coordinación de sus elementos; sobre todo, en la primera parte, en que, a pesar de haber inaugurado el tanteador, este fué producto de una arranca en que un choot de Pons va a las mismas manos de Ruiz y al no bloquearlo, resbala y dá el tanto.

Poco después, en un corner contra la selección, recoge el balón Hernández y de una formidable bolea logra el empate.

Entonces hemos visto unos momentos de juego intenso en el que los blancos por exceso de codicia no han sabido asegurarse la victoria. La selección parecía haber desaparecido, logrando solo incursiones en el campo contrario.

Un poco después y ya casi al finalizar la primera parte, un choot de Portugués se cuela en la red y termina esta con el resultado de 2 a 1.

La segunda parte fué la madre de las sorpresas.

Se principia a un buen tren y a poco vemos el tanteador con el resultado de 4 a 1; pero el exceso de confianza de la línea delantera y la apatía de la defensiva, hicieron eficaces las incursiones que hacían los azules y así vemos que a pesar de chotarse la puerta azul y tener el juego en su terreno, el tanteador se vuelve a favor de los azules que, envaleantados por la blandura encontrada arman el juego y trae como consecuencia otro goal a su favor y a poco un nuevo choot de Pons consigue el empate.

Todavía intentan rehacerse algo los blancos, pero sus esfuerzos se ven estrellados y a poco termina el partido con el resultado señalado.

La actuación personal de los componentes de la selección bien; pero la falta de cohesión sobre todo en la línea defensiva hizo que se marcaran los tantos señalados.

Del Constanci ase destacan Hernández y Portugués; a defensiva pésima. Así; como suena, Ruiz en bambia y Vera que... por meterse a de-

lantero por poco no da una... menos mal que Riera cortó algunos avances peligrosos y aun así no nos satisfizo.

La delantera bien; aunque con menos codicia y más serenidad quizás hubiera alterado el resultado obtenido.

En resumen. El resultado no se ajusta a la actuación de los equipos; señalando, sin embargo que no ha influido el factor suerte; sino el incomprensible cambio en los blancos al final de la 2ª parte.

Los equipos se formaron como sigue:

Selección: Comas, Valls, Ruiz; Florit, Gregorio, Bordoy, Pocióvi, Gomila, Pons, Simonet Pou.

Constancia: Ruiz, Riera, Vera, Ordinas, Corró, Rotger, París, Coll, Perelló, Hernández, Portugués.

Terminado el partido, se sirvió un lunch a los jugadores, en el local del Constancia.

4 palabras: IDEAL LAVA SU ROPA TELEF. 1011 ESPARTERO, 9

PERDIDA se ha extraviado rueda de camioneta entre Génova y Palma. Se camifetrará la devolución, en Reina María Cristina, 92, Palma. (401)

MAQUINA DE COSER Industrial Pfaff, como nueva. Vendería. Verla calle de Alós, 4, junto Tapiques Vidal. Santa Catalina.

INGLES EN 6 MESES estudiándolo prácticamente, sin gramática. Lecciones a domicilio. Escribir: Aguiló, Son Campos, 60.

Suscripción pro-monumento al «Baleares» ¡VIVA ESPAÑA!

Esta noche a las nueve se celebra en el Teatro Lirico la función organizada a beneficio de la suscripción Pro Monumento al glorioso crucero «Baleares».

Se pondrá en escena la zarzuela en dos actos del maestro Serrano «La Dolorosa» interpretada por la Agrupación Artística de Son Rapiña que como es sabido obtiene en ella un gran éxito, máxime tratándose de amateurs.

En la obra toman parte Regina Cortés y Pilar Tomás que encarnan las partes femeninas principales, Josefina Aguiló, Francisco Cano, Pedro Colombás, Rafael Pizá, Miguel Febre, Armando Cirer, Juan Compañy y Antonio Compañy.

La obra está dirigida por el maestro Joaquín Portas, de director artístico actúa D. Jaime Fiol, de escena D. Antonio Compañy, de maestro de coro D. Tomás Escafi, de apuntador D. Juan Aguiló y de trapunte D. Pablo Cortés.

La obra será presentada con toda propiedad.

Después de «La Dolorosa» la señorita Regina Cortés cantará el «Vsi d'arte» de la ópera «Tosca» y Francisco Cano cantará la canción de la rosa de la zarzuela «Los Gavilanes».

Cerrará el espectáculo la canzonetista María Morey la cual cantará los números de más éxito de su extenso repertorio.

Como hemos dicho ya para esta función rigen precios sumamente populares y la gran demanda de localidades que se ha hecho hace suponer que esta noche se registrará una gran entrada en el Lirico.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Porto Pí, Son Roca y Pont d'Inca.

Lista de suscripción

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior (4.685'15), Pedro Suau (5'00), Miguel Picornell (2'00), Ignacio Simón (2'00), Fernando Aguiló (2'00), Alfonso Miró (1'00), Miguel Deyá Sueca (5'00), Angel Conesa Marin (2'00), Victoriano Rodriguez (1'00), Hijas de Perelló (25'00), Marcos Dietrich (5'00), Recaudado por el Corresponsal en Campos (393'65), Personal de la casa Miret S. A. (270'95), Francisco Qués Ventayol (150'00), Pedro Vaquer Salvá (2'00), Sebastián Parera Villa (1'00), Pedro Valls Pomar (5'00), Gabriel Valls Pomar (2'00), Antonia Valls Pomar (2'00), José Aguiló Valls (1'00), Antonio Vanrell Vanrell (25'00), Un Requeté de la 4ª Centuria (25'00).

Suma y sigue. 5615'15

SUSCRIPCION CASA MIRET

Miret Sociedad Anónima, 100 ptas. Oficinas.—Francisco Miret Carbonell, 25; José Vidal Miret, 25; Juan Coll Soberats, 25; Bernardino Amengual Campins, 25; José Mulet Torres, 5; Lorenzo Amengual Campins, 5; Margarita Font Amengual, 1; Catalina Rofert Mora, 1; Antonia Vila Canals, 1.

Reperto.—José Garau Borrás, 1; Gabrel Roig Fiol, 1; Juan Camps Rosselló, 1; Ramón Martínez Pou, 2; Rafael Mir Hierro, 1; Mateo Grau Benassar, 1; Antonio Rigo Sampol, 1; Jorge Monserrat Carbonell, 1; Miguel Durán Escarrer, 1; Agustín Cladera Seguí, 1; Baltasar Simó Adrover, 1; Jaime Vallmí Rotger, 2; Cosme Bauzá Frontera, 1; Pablo Fuster Miró, 0'25; Florencio Hernández Varies, 1; Pedro Tortell Guayos, 1.

Cafés.—Pedro Seguí Rigo, 5; Miguel Guardiola Reus, 5; Miguel García Colom, 1; José Gomila Amengual, 0'50.

Fábrica.— Juan Pizá Santandreu, 5; Sebastián Mas Queglas, 1; Francisco Borrás Balaguer, 2; Jacinto Valero Vives, 0'50; Juan Mayol Gregorio, 1; Juan Borrás Balaguer, 1; Juan Fiol Mateu, 2; Tomás Serra Hernández, 2; Guillermo Alorda Sureda, 0'50; Miguel Palou Cabot, 1; José Pomar Ferrer, 1; Miguel Juliá Vadell, 0'50; Rafael Alomar Nicolau, 0'50; Gabriel Mas Ballester, 1; Jaime Martínez Rosselló, 0'50; José Bujosa Mir, 0'50; Antonio Bonni Fuster, 0'25; Agustín Fuster Miró, 0'50; Gabriel Sastre Sastre, 1; Juan Bibiloni Pol, 0'50; Jaime Camps, 0'50; Rafael Antich Moll, 0'50; Antonio Oliver Feliu, 1; Antonio Deyá Gamundí, 2;

Pedro Alomar, 0'50; Francisco Salamanca Colom, 0'50; Pablo Fuster Miró, 0'50; Lorenzo Valls, 0'50; Vicente Valero, 0'50; Antonio Bujosa, 0'50 ptas. Total ptas., 270'95.

SUSCRIPCION DE CAMPOS

Nuestro corresponsal en Campos don José Fuster nos ha entregado la siguiente lista de donativos:

José Fuster, 25 ptas.; Jaime Roig, 1; Antonio Canet, 0'25; Pedro Serra, 2; Miguel Perelló, 2; Miguel Ballester, 0'50; Miguel Coll, 0'50; Pablo Rigo, 0'50; Miguel Craus, 2; Jaime Miralles, 0'30; Miguel Mas, 10; Mateo Monserrat, 5; Juan Puigserver Perelló, 2; Bartolomé Aguiló, 2; Juan Blanch, 1; Antonio Jové, 1; Rafael Vidal, 2; Gabriel Mas, 1; Miguel Orell, 1; Gabriel Serra, 5; Pedro Obrador Adrover, 5; Juan Puigserver Blanch, 1; Antonio Mercadal Ballester, 1; Bartolomé Mas García, 5; Sebastián Mas Mas, 5; Jaime Oliver Mesquida, 0'25; Bartolomé Mas, 0'50; Antonio Vidal, 0'25; Matias Lladó, fier, 5; Bartolomé Pomar Fuster, 5; fier, 5; Bartolom Pomar Fuster, 5; Juan Pomar, 1'50; Bartolomé Mas, 2'50; Luis Roig, 3; Bartolomé Pomar, 0'75; Damián Colom, 1; Lucas Ferrer, 0'25; Pablo Burguera, 1; Juan Mascaró, 0'50; Lorenzo Pizá, 2; Antonio Mas, 5; Pablo Cerdá, 1; Juan Burguera, 1; Pedro Miró, 1; Francisco Soler, 0'50; Francisco Lladó, 0'50; Jaime Vidal, 1; Juan Ginart, 0'50; Bartolomé Burguera, 1; Julián Jaume García, 2; Antonio Comas Ferrer, 1; Rafael Obrador Prohens, 1; Juan Adrover Navarro, 1; Nadal Oliver Vaquer, 1; Nadal Riera Vives, 1; Lucas Fullana García, 1; Guillermo Orell Salom, 1; Juan Pomar Aguiló, 1; Marín Fullana Obrador, 0'50; Bartolomé Comas del Puerto, 2; Miguel Ballester, 0'50; Cosme Prohens Mas, 2; Miguel Roig, 2; Guillermo Grau, 1; Juana Brinas, 0'50; Andrés Mulet, 0'50; Bartolomé Lladó, 1; Juan Vanrell, 1; Baltasar Riera, 0'50; Andrés Ollés, 0'50; Miguel Rosé, 2; Mateo Pizá, 5'00; Jaime Vidal, 2; Nicolás Pizá, 5; Antonio Lladó, 0'50; Sebastián Ferrer, 1; Guillermo Riera, 0'50; Miguel Mas, 0'25; Rafael Rafael Jené, 0'20; Miguel Alzina, 0'30; Mateo Jover, 0'25; Andrés Moe, 0'25; Miguel Mulet, 0'30; Joaquín Alzina, 0'30.

Onofre Lladó, 0'20; Lorenzo Ballester, 0'25; Antonio Ballester, 0'25; Guillermo Ballester, 0'50; Guillermo Obrador, 0'25; Juan Garí, 0'25; Miguel Aguiló Orteza, 10; Sebastián Obrador, 1; Juan Oliver, 0'30; Gabriel Vanrell, 0'30; Gregorio Ginard, 0'30; Gregorio Lladó, 1; Jaime Lladó, 0'50; Ramón Mas, 0'50; Sebastián Rigo, 0'30; Miguel Ballester, 0'30; Lucía Ginard, 1; Rafael Creus, 0'50; Juana Pascual, 0'25; Antonio Burguera, 1; Bartolomé Tous, 0'50; Guillermo Ginard 0'50; Juan Suau, 0'50; Antonio Mas, 0'50; Tomás García, 1; Cristóbal Mas, 0'50; Miguel Vadell, 1; Bartolomé Noguera, 0'45; Jaime Rigo, 0'50; Antonio Gomila, 0'30; Cosme García, 1; Andrés Oliver, 0'50; Matias Moll, 0'50; Guillermo García, 0'50; Silvestre García, 1; Rafael Mas, 0'25; Bernardo Qui, 1; Damián Lladó, 1; Guillermo Pés, 1; Tomás Ballester, 2; Guillermo Lladó, 1; Juan Oliver, 0'30; Tomás Riera, 0'30; Francisco Barceló, 0'50; Damián Escat, 0'30; Bartolomé Ballester, 0'50; Pedro Riera, 1; Miguel Perelló, 0'50; Antonio Simó Amorós, 1; Sebastián Rigo, 3; Jaime Moll, 1; Mateo Vidal, 0'40; Antonio Roig, 0'50; Lorenzo Ginart, 0'30; Miguel Pujadas, 0'30; Jaime Obrador, 0'50; Lucas Ollers, 0'50; Joaquín Ginart, 0'50; Rafael Tous, 1; Juana Pascual, 1; Margarita Obrador, 0'50; María Obrador, 0'50; Damián Obrador, 0'30; Gregorio Porcel, 1; Miguel Calafat, 1; Juan Rigo, 1; Juan Mas, 0'30; Antonio Fernández Vicens, 5; J. Obrador, 0'25; Bartolomé Pizá, 0'50; Sebastián Vidal, 0'50; Mateo Lladoné, 5; Francisco Burguera, 5.

Antonio Mas, 1; Juan Vidal, 0'50; Guillermo Moll, 0'50; Bartolomé García, 0'50; Antonio Prohens, 0'50; Miguel Puigserver, 0'50; Juan Moll, 1; Miguel Bonet, 0'50; Juan Oliver, 0'50; Francisco Pomar, 1; Bartolomé Arcas, 0'50; Isabel Oliver, 5; Juana Mascaró, 0'50; Margarita Pomar, 0'25; María Pomar, 1; Juan Mesquida, 5; Bartolomé Rey, 1'50; Joaquín Pomar, 2; Sebastián Ferrer, 0'50; Bartolomé Oliver, propietario de los Baños de Campos, 100; Francisco Hernández, 1; Antonio Ginart, 1; Juan Aguiló Roca, 10; Jaime Lladó, 1; Bartolomé Aguiló, 1; Jacinta Pons, 1; Antonio Vives, 5; Coloma Moll Bové, 0'25; Francisco Pizá, 0'25; Sebastián Serra, 0'20; Juan Vidal Escalas, 0'20; Onofre Vidal, 0'25; Juan Bonet, 1; Juan Lladó Lladó, 1; Juan García, 0'50; Antonio Ballester, 0'50; Juan Veñy Mas, 1; Rafael Ginart, 1; Miguel Pomar, 1; José Aguiló, 0'50; Francisco Valls, 2; Andrés Barceló, 5; Antonio Miró, 2; Antonio Salvá, 1; J. B., 3; Juan Caffaro, 0'25; Bartolomé Barceló, 1; Guillermo Lladó, 0'25; Apolonia Bosch, 0'30; Juan Salom, 0'85.

Total, 393'65 ptas.

CINE BORN LUNES, MARTES Y MIERCOLES SENSACIONAL FILM EL CRIMEN DEL CASINO VISITAD «AMANECER» CARRETERA DE SOLLER Hermosa barriada Todo chalets Urbanización la más perfecta y moderna de Palma Lugar sano y tranquilo Luz eléctrica—agua—autobuses Bonitos chalets con jardín, a plazos y al contado Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L. Cort—10, entresuelo—Teléfono 20—81 NOTA 24 chalets construidos en 5 meses. Nuestros clientes son los mejores propagandistas. En visperas de ser madre... ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

AL CERRAR LA EDICION

Periodistas árabes en Burgos

De Radio España de Bilbao

Burgos.—A media mañana de ayer llegaron a Burgos procedentes de Valladolid una comisión de periodistas que están recorriendo estos días la España Nacional. Nuestros ilustres visitantes compuestos en su mayoría por directores de revistas y redactores de importantes periódicos de Damasco Bagdad vienen acompañados del catedrático de lengua árabe de Tetuán; acompañan también a los ilustres periodistas sirios que forman la comisión intérpretes de la Alta comisaría. Nuestros ilustres visitantes vienen satisfechísimos de la interesante excursión que han realizado por todo el Marruecos español así como de su visita a las ciudades de Córdoba, Sevilla Granada y Valladolid.

Hablando con uno de nuestros redactores sirios le han manifestado que el objeto de su viaje era el de contemplar por sí mismos la realidad, el milagro que significa que toda la población de nuestro protectorado se haya sumado a una Causa que al parecer juzgándola a distancia no parece ser directamente la suya, propios ojos este hecho extraordinario haciéndose cargo a la vez del régimen que se aplica a los musulmanes que están bajo nuestro protectorado y bajo el gobierno del GENERALISIMO.

El año pasado ya dos millares de peregrinos del Marruecos español que estuvieron en la Meca hicieron manifestaciones en todos los lugares que pasaron del bienestar espléndido que reina en nuestra zona del Protectorado. En Oriente había quienes se mostraban algo escépticos con respecto a estas manifestaciones pero ahora nuestros ilustres visitantes han manifestado que se trataba de una realidad magnífica en el Marruecos español se acusa por todas partes el entrañable sentimiento de amistad y gratitud que hacia la España sienten y la admiración general hacia el CAUDILLO de nuestra Cruzada GENERALISIMO FRANCO. En su expedición por Andalucía guardan un imborrable recuerdo habiendo sentido la emoción por haber visto el recuerdo de la cultura árabe que se conserva por todas partes. Poco después los periodistas sirios y libaneses visitaron la catedral y la recorrieron con todo detenimiento al término de la visita se mostraron maravillados ante la grandiosidad del templo Metropolitano.

Después visitaron la Casa del Cordón en donde el vicepresidente del gobierno y ministro de Asuntos exteriores recibió a la comisión de periodistas extranjeros. Después de las presentaciones de rigor el conde Jordana les dirigió un elocuente discurso que se congratulaba de dar la bienvenida a esta auténtica representación de la intelectualidad musulmana franqueando el suelo de nuestra España y que sin duda podrán apreciar y decir la verdad de lo que ocurre en este país y en el Marruecos español se trabaja y prospera manifestó que sentía una viva emoción porque veía plasmarse en realidad los esfuerzos hechos en Marruecos por

España para conseguir una aproximación sincera de aquella tierra de todos los musulmanes hacia nosotros, y ahora al ver esta selecta representación de periodistas y publicistas se da cuenta de que todo el mundo musulmán podrá apreciar del desinterés de la obra llevada a cabo en España y en Marruecos. Agregó el general que hablaba con conocimiento de causa por ser el continuador como anteriormente lo hizo su padre y como así lo hicieron otros comisarios que tan magistralmente supieron ver el problema marroquí que ha sido siempre el de compenetración de los dos países y del cariño que se encuentra en aquellas personas no solo de las que se han mantenido constantes en nuestro protectorado, sino el de todas las esferas sociales en la verdadera España, agregó el general que está seguro que su visita ha tenido plena libertad y franquea para ver y escuchar gozando de esta libertad en toda España merced a la cual podrán ver por sus propios ojos el espíritu de reconstrucción y de exaltación de nuestro Movimiento y de la germinación de la Nueva España y en donde se marcaba ya el espíritu destructor de los marxistas espíritu destructor y salvaje que hubieran acabado en su afán destructor por destruir todas estas maravillas musulmanas que son la Mezquita de Córdoba, la Alhambra de Granada y el Alcázar de Sevilla reliquias que forman parte de nuestro patrimonio artístico y que repito la vesania marxista ha querido destruir. El general rogó a nuestros ilustres visitantes que al regresar a sus tierras digan en sus escritos lo periódico que representan la verdad de cuanto han visto en Marruecos y en España. Por último el conde Jordana les prometió que el CAUDILLO por el presente muy atareado les concederá una audiencia cuando tenga unos momentos libres mientras tanto el General Jordana se hizo cargo del magnífico obsequio que los periodistas sirios y libaneses le han entregado dándoles las más expresivas gracias en nombre del GENERALISIMO.

Uno de los periodistas para agradecer en nombre de sus compañeros las amables frases de Igeneral Jordana y como iniciara su peroración en francés el general le atajó diciendo hablado en árabe, pues poseyendo esta hermosa lengua sería un agravio que lo hiciera con otra entonces el periodista habló en árabe expresando la admiración por la magnífica obra gesta que están llevando a cabo significó sus respetos al CAUDILLO victorioso de la España nacional; a continuación hizo entrega de los valiosos regalos traídos desde sus tierras, terminó con la famosa frase de un caudillo romano pronunciando esta frase "Vine, vi y me convencí. A continuación después de saludar a la comisión de los periodistas el conde Jordana abandonó la Casa del Cordón. A las dos y media de la tarde les obsequió con un almuerzo después de haber recorrido la ciudad y parte de los alrededores regresaron a Valladolid.

El primer sorteo de la Lotería Nacional

Burgos — El día primero de abril tendrá efecto en Burgos el primer sorteo de la Lotería Nacional bajo los auspicios del Nuevo Estado que ha devuelto a los nacionales esa lotería de tan profunda raigambre española. Gran parte de los países europeos y casi todos los de América eran clientes entusiastas de la Lotería española, esa lotería que nos han usurado tantas veces de modo injusto y que han terminado copiándola. Solo en el sorteo de Navidad puede calcularse que en el extranjero se jugaba el 30 por 100 de los billetes lo que daba a España una considerable cantidad de millones. Por otra parte la lotería es para el Tesoro una de las fuentes de ingresos más eficaces y de una forma verdaderamente voluntaria pues ésta es satisfecha siempre con mucho gusto aunque en cada jugada ponen siempre un poco de esperanza en la suerte pero fuera de ella osaban que lo que entregaba va a la Hacienda pública y este ingratísimo tendría que procurárselo el Tesoro por otros medios tal vez menos simpáticos.

La lotería se jugará por primera vez de esta nueva etapa en el salón de actos del colegio de Burgos, que tiene salas amplias en donde se celebrarán por ahora los sorteos. Los técnicos de la Casa de la Moneda que son los encargados de efectuar los trabajos, en estos días han tenido que suprimirse habiendo quedado todos los detalles ya ultimados. Ha habido que vencer dificultades pero se han vencido satisfactoriamente gracias al fervor que anima a todo el mundo en la España de FRANCO La dificultad estaba en la confección de las bolas que no se pudieron construir por causa de que el torno y toda la maquinaria estaba trabajando para las necesidades de la guerra, se dio entonces un procedimiento nuevo y no solo han construido bolas con tanta precisión sino que se han construido con un 50 por 100 más barato de lo que costaban antes

de la guerra que hace agudizar todos los ingenios. Otros aparatos los ha cedido la Diputación de Guipúzcoa habiendo tenido que hacer pequeñas reformas pero todo ha quedado completamente condicionado y ultimado para celebrar el sorteo así como su instalación que quedará montada igual que estaba en la Casa de la Moneda de Madrid. En realidad este sorteo vendrá a ser una reproducción exacta del de la antigua capital española en fecha próxima cuando se acabe la guerra se montarán todos los aparatos automáticos que respondan a los adelantos de la técnica; junto al escenario se instalará una pequeña tribuna para el tribunal que presidirá el sorteo. Este se hará tal como previene la Instrucción del año 1877. El salón estará adornado con la bandera nacional, el escudo de España y el haz de flechas y la Cruz de San Andrés símbolo de la nueva España. El sorteo comenzará a las nueve en punto; una hora antes las bolas estarán a presencia de todas las personas, según costumbre, para que hagan la comprobación de los números.

La lotería nos dicen, según las noticias que llegan de todas las provincias ha despertado un gran interés pues el despacho de billetes lleva una marcha magnífica, pues al parecer muy pronto no quedarán billetes.

Atendiendo a la idea de darle mayor garantía contra posibles falsificaciones se han hecho impresos a cuatro tintas; pueda decirse que solo con estas medidas y otros detalles de índole técnica que no es del caso mencionar no solo se ha logrado una mejor presentación de estético sino mayor garantía y caso sorprendente a pesar de todo esto e incluso siendo el papel de una mejor calidad en que se ha impreso ha costado bastante menos que cuando se hacía en Madrid por medios propios y adecuados.

mo dedicó un recuerdo a las víctimas de su deber.

Habló luego el Sr. Bsterreche, quien agradeció la presencia del Representante de Italia y enaltecó la memoria de nuestros héroes; terminó su discurso dando vivas a España y al GENERALISIMO que fueron contestados con entusiasmo por la multitud.

Después el Jefe de la Comisión Italiana se dirigió a la Cruz de los Caídos depositando allí una gran corona en el que se lee la siguiente inscripción: "A los marinos del "Balearis" ¡Arriba España!

El General Queipo de Llano pronunció unas palabras de salvación al Representante Italiano, a las Autoridades y a los voluntarios de Sevilla; añadió que merced a los trabajos reali-

zados por los buenos españoles se ha llegado a tiempo de alzar la Patria; arremetió duramente contra los gobiernos indignos que se desprecupaban de la defensa de España.

Después se interpretaron los himnos nacionales que fueron respetuosamente escuchados por la multitud.

Se llevan consigo a los paisanos

Zaragoza.—Se reciben noticias según se desarrolla el avance las columnas nacionales de que en algunos pueblos los rojos han obligado a las familias a abandonarlos. Parece ser que los rojos marxistas obligaron a las familias a caminar y al negarse éstas, al llegar a los términos jurisdiccionales los pasaron a cuchillo.

La liberación de Cataluña

En Cataluña ha comenzado a ondear la bandera nacional; la guerra catalana ha comenzado, con nuestro avance maravilloso por tierras de la provincia de Lérida. Los más optimistas cálculos han sido sobrepasados por la asombrosa virtud de nuestro mando y de nuestras tropas. 30. 40, 50 kilómetros diarios, velocidad casi de sencillo viaje, eliminación de alguna desesperada resistencia y los partes de guerra superándose todos los días, quedando etapas hacia la victoria definitiva y aplastante.

Nuestros soldados pisan ya tierras catalanas; lo repetimos para seguridad de los amigos y asombro de los enemigos; nuestra alegría es inmensa. A lo largo de meses y meses hemos ido perdiendo a los amigos y a los seres queridos a quienes no veremos ya más.

La liberación de España no podía ser cosa fácil y desde la altura de estos días triunfales, contemplamos la difícil y asombrosa escalada de la víctima a que nos ha guiado nuestro Caudillo y dedicamos nuestro recuerdo a los que para que se lograse lo han dado todo y han muerto juvenilmente, de jando su cuerpo al borde del camino en un empuje definitivo hacia el triunfo.

A Cataluña le ha llegado la hora de la liberación; también la de Cataluña es tierra española y también nace la libertad de la Patria. El ras, lo sabemos, obrecogido es, renegados catalanes y renegados pañoles les llega la hora de la liberación de cuentas, a los demás, el blo catalán que es pueblo español, hora de la Patria que les llama.

La tierra de Cataluña, ya sin esas y sin mercenarios internacionales que se arevan a volver la cabeza ante nuestros soldados; la tierra latina de Cataluña, el Margall, la de las montañas de costa azulada se habrá conmovido hasta su fondo al sentir la liberación de los hijos de Aragón, Navarra, de Galicia, de Castilla, Andalucía y Extremadura que asombrados van a liberar también la tierra hermana de Cataluña y Cataluña liberada, pronto dará la mano a las demás tierras de España. Extasis de la guerra terminada, cías a la inteligencia y el sacrificio de CAUDILLO y el sacrificio de los dos.

En este emocionante día religiosoamente; ¡Arriba ESPAÑA!

El paso del Cinca

La guerra está llegando a su punto final. Lo realizado ayer por nuestros ejércitos es de tal magnitud, y demuestra tan a las claras la potencia y el espíritu de nuestro ejército, que podemos afirmar que no encontrará ya ningún obstáculo serio que le pueda detener.

ayer las tropas pisaron tierra catalana, y entre los acordes sonoros del Himno Nacional colocaban la bandera roja y gualda en las casas y alturas del pueblo de Maselcorreix, primera localidad catalana que ha sido liberada por os soldados de la España Nacional.

¿Qué esperan, después de esto, los marxistas? ¿Qué aguardan? ¿No dan todavía su causa por definitivamente perdida? ¿Van a continuar aún en su loco empeño, en una lucha que es para ellos el suicidio sin duda alguna? La prolongación de la lucha, el continuar los marxistas la resistencia, solo ha de servir para hacer más gran de nuestro triunfo. Cuando ven que las formidables fortificaciones por ellos construidas pacientemente, trabajosamente, durante varios meses, no han valido para nada, ¿piensan que podrán valer de mucho las que están construyendo ahora atropelladamente en torno a los demás pueblos que nos quedan por conquistar?

Hace pocos días se llevó a cabo el paso del río Ebro. A los dos días nuestras tropas se colocaron en el imponente pueblo de Bujaraloz, y ayer después de una marcha triunfal de más de treinta kilómetros rebasaron el último bahuarte enemigo de la provincia de Huesca y entraron en la tierra catalana.

Nuestros soldados avanzaban en tres columnas. La triple línea de trincheras del enemigo cedió ante el heroico impulso nacional, y todas sus defensas se vinieron abajo en pocos momentos. Mientras las columnas de los lados conquistaban las alturas, la del centro avanzaba por la carretera y disponía la cabeza de puente sobre el río para cruzarlo en persecución de los rojos. El avance fué tan rápido que la artillería no pudo seguir la marcha de nuestros infantes. Debí de cundir el pánico entre los marxistas, porque pronto se vió salir camino de Lérida una larga fila de camiones huyendo por la lejanía, sin que hubiera tenido tiempo de llegar nuestra aviación para detenerlos.

A lo largo del Cinca los rojos habían trazado durante muchos meses una especie de Cinturón de hierro para impedir a todo trance la entrada de los ejércitos de España en las tierras catalanas. Pues bien, el río Cinca ha sido saltado nada menos que por tres puentes diferentes por nuestros soldados. El entusiasmo que bombota en sus pechos es incontenible. ¿Qué obs-

táculo habrá que pueda contenerlo poco que queda por realizar ya guerra?

Actualmente se encuentran a 10 metros de Lérida; y siguen avanzando. Debe advertirse que en cinco de nuestros soldados han recorrido distancia igual a la que separa Lérida de Barcelona. ¡Adelante, soldados de la Patria! Que la España Grande Una está llegando. Con la primera ventud surge la nación inmortal donde quiera que pasa el viento vuestras banderas gloriosas

Orden de evacuar Lérida

Burgos. — Según comunican Barcelona por personas dignas crédito, el gobierno rojo de Barcelona ha dado todas las órdenes necesarias para que sea evacuada urgentemente la población de Lérida. Según los autores de las radios marxistas, dalecio Prieto, el ministro rojo manifestó que esperaba en Barcelona desarrollo de la ofensiva fuera al que fuese. Pero parece haber cambiado de parecer, ya que últimas noticias informan que el gobierno rojo se preocupa de trasladarse a un lugar más cercano a la frontera francesa.

ARAGON, CATALUÑA y VALENCIA

MAPA detalladísimo, en el que pueden seguirse las operaciones militares según los partes de guerra. Precio: 0'60 pesetas. De venta en la Librería J. T.

NECESITASE NODRICES

Dirigirse: Archiduque Luis Salvador, 147, Chalet.

VENDERIA

Piano de alta calidad semi-razón: P. Sta. Eulalia 10.

CARBON ECONOMICO

especial para Cocinas y calefacción. Servicio a domicilio. CARBONES MOREY—S. M.

RECONSTITUYENTE

Vino Hematógeno

Noticario de esta tarde

Funerales en Sevilla en sufragio de las víctimas del «Balears»

Sevilla. — En la Catedral se han celebrado solennes funerales en sufragio de las víctimas del "Balears". El Cardenal Segura tomó asiento en el oro; asistieron también el General Queipo de Llano, el Comandante Jefe del Departamento Marítimo del Ferrol, Sr. Basterreche, el Gobernador civil y demás autoridades de Sevilla, así como representaciones oficiales y particulares.

Se encontraban también presentes los Infantes Carlos y Luis.

También ha asistido el Representante del Fascio Italiano que llegó anoche a esta capital; allí templo estaba

completamente lleno de fieles. Al final de la Misa el Padre Franciscano, Villa Campo ha pronunciado una oración fúnebre, ensalzando la gran gesta de los marinos de España.

Finalmente el Cardenal Segura entonó un responso ante el Túmulo.

El sorteo fúnebre se dirigió una vez terminada la Misa a la Plaza Mayor en donde se encontraba perfectamente formada fuerza de barcos y una compañía y los voluntarios que llegaron a Sevilla, así como el Representante del Fascio Italiano.

Después de interpretarse el Himno Nacional y el de las naciones amigas, el Alcalde pronunció un discurso, arrojando, al Representante Italiano y las demás autoridades la presencia en el acto; aludió a las grandes gestas realizadas por los voluntarios de Sevilla y recordó la actuación gloriosa del Teniente Coronel Seguí; por últi-

TEATRO LIRICO
HOY A LAS NUEVE DE LA NOCHE
Gran Función Benéfica
PRO-MONUMENTO AL «BALEARES»
La zarzuela del maestro Serrano
LA DOLOROSA
GRAN FIN DE FIESTA
JOSEFINA AGUILO, REGINA CORTES, FRANCISCO CANO
FRANCISC BOSCH y la celebrada canzonetista
MARIA MOREY
con su selecto repertorio
PRECIOS POPULARES

LIRICO

Mañana Metro Goldwyn Mayer presenta

ROSE - MARIE

DIALOGADA EN ESPAÑOL CON

JEANETTE MACDONALD y NELSON EDDY